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Co je u nás nového aneb starosti starosty

Jaké akce se konaly na podzim?

	 Dobrý den, vážení spoluobčané! Tak 
do vašich domácností se opět po čtvrt 
roce vloudil náš obecní  zpravodaj, letos 
poslední. Už máme po Vánocích, blíží se 
Silvestr a nový rok 2026. Ten rok letošní 
strašně rychle utekl, nedávno bylo léto, 
dovolené a už je tady zima. Každý rok si 
v této době uvědomuji, jak významné je 
období adventu a Vánoc. Nedá se přehléd-
nout. Zkracují se dny, objevují se ozdoby v 
ulicích měst, na náměstích stojí vyzdobe-
né vánoční stromy, dojímáme se při jejich 
slavnostním rozsvěcení, navštěvujeme 

vánoční trhy a stále rychleji se přibližu-
jeme ke chvílím, které věnujeme nejvíce 
rodině a na které se všichni tak těšíme. K 
vánočním svátkům. Zdálo by se, že je to 
pořád stejné, že nic už nás na tomto obdo-
bí nedokáže překvapit a potěšit, ale opak 
je pravdou. Snad je to nějakým tajemným 
kouzlem, ale zas a znovu si v posledním 
měsíci roku uvědomujeme, že to nemůže 
být náhoda, když lidé po staletí slaví naro-
zení malého dítěte někde v Betlémě. Však 
nebylo tak obyčejné. Podle křesťanské vě-
rouky z nás věčně chybujících lidí sňalo a 

vykoupilo svojí krví všechny naše hříchy 
a náš život vložilo do božích rukou. Dalo 
nám naději, pro mnohé jistotu, nového 
vzkříšení. Advent a celý život je čas, který 
nám byl dán, kterého si máme více vážit a 
naplno jej prožít. Doufám, že jste vánoční 
svátky prožili v klidu a pohodě se svými 
blízkými a užili jste si té zvláštní neopako-
vatelné atmosféry hlavně v duchovní ob-
lasti. A teď už se pusťte do přípravy chle-
bíčků  a dalších pochoutek a dejte chladit 
něco k pití na oslavu Silvestra a příchodu 
nového roku. Tak na zdraví!

U kulturního domu v  Pačejově se 
12. 10. 2025 se začalo plnit parkoviště 
auty už před 14,30 hodinou i když začá-
tek programu byl v 15,00 hodin. Vždyť 
k  nám přijede naše známá zpěvačka 
Olinka Baričičová. Sál byl opravdu za-
plněn, ale převážně návštěvníky z oko-
lí. Program zahájil starosta obce pan 
Jan Vavřička. Všechny srdečně přivítal 
a popřál příjemnou náladu. Ta oprav-
du byla. Písnička za písničkou se linula 
sálem. Ani o tanec nebyla nouze. Tan-
covalo se nepřetržitě. Těšíme se zase za 
rok. 
12 dětí druhého ročníku ZŠ se svojí 
paní učitelkou Monikou Procházkovou 
se dostavilo do obřadní síně kulturního 
domu v  Pačejově 15. 10. 2025. S  dět-
mi přišli rodiče i sourozenci. Všechny 
už očekával starosta obce Pačejov, pan 
Jan Vavřička a knihovnice paní Ale-
na Štěpáníková. Pan starosta všech-
ny přivítal a popřál příjemný zážitek. 
Úvodem měly děti připravenou malou 
kulturní vložku. Pak paní učitelka pře-
četla slavnostní slib čtenáře, který děti 
potvrdily slůvkem ,,slibuji“. Každý žá-
ček přečetl ze své knihy pár řádek, aby 
přítomní slyšeli, jak už umí číst. Nejdů-
ležitější akt teprve přišel. Pan starosta 
měl připravený meč, každému klečí-
címu žáčkovi ho přiložil na rameno se 
slovy, aby hodně četli a vážili si knížek. 
Ještě podpis a paní Štěpáníková pře-
dala každému Čtenářský glejt a dárek. 
Je to nejen krásný, ale především vý-
chovný počinek od základní školy, míst-
ní knihovny i obce Pačejov. Nyní bude 
záležet na rodině, jak své děti povedou 
dál k lásce ke čtení a knihám vůbec. Z vystoupení Malé muziky Nauše Pepíka a Oliny Baričičové
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28. 10. 2025 si občané si přišli připo-
menout výročí vzniku Českosloven-
ské republiky. Tento rok je to již 1O7 
let, co máme republiku. Slavnostní 
akt se uskutečnil v  Pačejově a ve Ve-
lešicích u pomníku padlých. Zde 
si musíme uvědomit, že naši před-
kové za náš stát položili své životy. 

Za obec Pačejov se přišel poklonit mís-
tostarosta obce Radek Junger a zastu-
pitelka B. Behenská. Po státní hymně, 
věnec v  národních barvách položili 
k  pomníku padlých, hasič Milan Bě-
loch a Luboš Straka. Po uctění památky 
minutou ticha se ujal slova Radek Jun-
ger. Poděkoval všem za účast a připo-

mněl důležitost tohoto setkání. Účast 
byla dobrá, přišli i občané z  Pačejo-
va nádraží. Tento akt se opakoval i ve 
Velešicích, kde už čekali hasiči Václav 
Hlaváč a Míra Šimon. Vše probíhalo 
jako v Pačejově. Velké poděkování patří 
hudebníkům z rodiny Bělochů. V po-
dání Šárky a Lukáše se linula melodie 
státní hymny obcí. Účast občanů byla 
mimořádně velká.
17. října se v předsálí kulturního domu 
konalo posezení s trampskou písní, na 
kterém hrála oblíbená skupina Banda 
Tramp Band. Bohužel nízkou účast po-
znamenalo období chřipek a viróz.
9. listopadu přijeli na pozvání kultur-
ní komise, při obci Pačejov ochotníci 
z  Bolešin. Představili se v  divadelní 
pohádce O podivném království. Už 
u nás několikrát účinkovali. Že měli 
vždy úspěch, svědčí o tom i tentokrát 
zaplněný sál v kulturním domě. S údi-
vem jsme sledovali děj , který předsta-
vili herci ve veršovaném podání. Pan 
starosta obce Jan Vavřička poděkoval 
účinkujícím za vystoupení, herečky 
ještě dostaly od pana starosty květinu. 
Velký dík patří panu Františku Strna-

Pasování malých čtenářů

Oslava 28. října ve Velešicích
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dovi, který pohádku napsal ve verších, 
režíroval a také hrál hlavní roli (krále). 
Text byl velice vtipný. Příjemný zážitek 
ocenili diváci herce dlouhým potles-
kem.
Obec na seniory nezapomíná, naopak 
akce, kterou obec každý rok pořádá 
je občany této věkové kategorie ob-
líbená. Tentokrát se konala v  sobotu 
15. 11. 2025 od 15,00 hodin. Byli po-
zváni senioři obce Pačejov i ti, kte-
ří mají k  Pačejovu dlouholetý vztah. 
Takže se sešli kamarádi, přátelé, kteří 

Ze setkání seniorů v kulturním domě

ani jinou možnost k  setkání nemají. 
Setkání zahájil starosta obce Pače-
jov Jan Vavřička. Přivítal přítomné a 
projevil svou spokojenost nad velkou 
účastí. Mimo dalších informací, se-
známil také s  připraveným kulturním 
programem ještě do konce tohoto 
roku, tak i v  roce 2026. Mělo to vyz-
nít jako další pozvání za kulturou do 
Pačejova. Celé odpoledne vyhrávalo 
Duo Nauš. Svou hudbou a zpěvem vy-
provokovali seniory tak, že se zpíva-
lo i vzpomínalo celé odpoledne. Pro 
všechny bylo připraveno občerstvení. 
Na tvářích přítomných byla vidět spo-
kojenost ze setkání a krásně prožitého 
odpoledne. 
Ve dnech 29. a 30. listopadu se konalo v 
jednotlivých místních částech naší obce 
adventní setkání našich občanů, při kte-
rém byly rozsvíceny vánoční stromky.
I v Pačejově vsi přivítali advent 29.11. 
obyvatelé jak Pačejova vsi, nádraží i 
z  Velešic. Slavnostní podvečer zahájil 
předseda spolku Pro obnovu památek 
Milan Valeš. Vánoční atmosféra začala 
troubením koled u vánočního stromu, 
které zatroubil František Vonášek. Sou-
časně se rozzářila světla na vánočním 

stromu, které rozsvítil starosta Pačejo-
va pan Jan Vavřička. Následně všech-
ny přítomné přivítal, popřál příjemné 
okamžiky při doprovodném programu 
a popřál  vše nejlepší do nového roku 
2026. Ke slavnostní atmosféře přispěl 
zpěv koled a vánočních písní v podání 
pana Stanislava Smítky, jeho syna On-
dry a pěveckého spolku pačejovských 
žen. Ke zpěvu byli vyzváni i účastníci 
oslavy.
I občerstvení přišlo vhod. Škvarková 
pomazánka, koláčky a hlavně svařák, 

který prý se povedl. Děti měly největší 
zážitek. Jednak si mohly vybrat z krás-
ně nazdobených perníčků a napít se 
toho nejlepšího čaje. Téměř na konec se 

ohlásil Mikuláš s  andělem a dva čerti. 
Že nikdy nezlobily a Mikuláši odříkaly 
básničky, dostávaly děti za odměnu ad-
ventní kalendáře. Bylo rozdáno,vypito, 
snědeno a potěšeno vánoční atmosfé-
rou, tak se všichni  rozcházeli, spokoje-
ní, do svých domovů.
Advent zahájili i v  Pačejově nádraží, 
kde se rozsvítil vánoční strom 30.11. u 
zdravotního střediska. Strom zde roste 
už delší čas. Je vysoký, pěkně nazdo-
bený, že je vidět i v  okolí. Vánoční 
slavnostní atmosféra je při rozsvěco-

Zahájení Adventu v Pačejově

vání stromu téměř všude stejná. Voní 
svařák, vánoční zákusky a jehličí. Pan 
starosta obce přivítal přítomné, popřál 
všem příjemný podvečer a do nového 



4 5 číslo 4/2025, prosinec 2025

Jaké akce nás čekají v zimě?

Ještě informace ke kanalizaci - 14. listopa-
du schválilo zastupitelstvo obce Dohodu 
o narovnání se zhotovitelem kanalizace 
firmou PORR a.s. Z ní vyplývá, že zho-
tovitel uhradí objednateli - obci Pačejov 
za pozdní dokončení akce kanalizace 15 
milionů korun. Větší část této částky bude 
započtena proti neuhrazeným fakturám a 
dohodnutým provedeným pracem navíc 
a menší část bude uhrazena v penězích 
na účet obce. Každopádně je výsledek 
takový, místo vysoutěžené ceny ve výši 
112 milionů 800 tisíc korun zaplatila obec 
pouze 97 milionů 800 tisíc korun. A při-
tom já jsem na začátku akce očekával, že 
zaplatíme kolem 120 milionů korun, pro-
tože 5% navýšení u takovýchto zakázek je 
naprosto běžné. Závěr si udělejte sami.
V termínu byl dokončen a předán vodo-
vod do Týřovic, teď už jenom chybí, aby 
se většina občanů na něj připojila, aby to 
nebyla zbytečná a zmařená investice za 
6 milionů korun. Zatím to nevypadá, že 
by se chtěli připojit, ale až bude sucho a 
dojdou jim vlastní zdroje vody, pak bude 
pozdě.
Hodně času jsme věnovali přípravě roz-
počtu obce na příští rok, poslední rok to-
hoto volebního období a níže uvádím, co 
plánujeme:

Stavební akce a investice

roku 2026 jen vše dobré. Byl požádán, 
aby vánoční strom rozsvítil. 
Slavnostní atmosféru zpestřila paní Ka-
teřina Bělochová se svými muzikanty. 
Také občerstvení bylo připraveno. Ne-
chyběl ani adventní svařák. Všichni se 
odnášeli domů pěkný zážitek.
Seriál kulturních akcí v letošním roce 
byl zakončen vánočními akcemi. 
19. prosince se v Kulturním domě v 
Pačejově nádraží konal tradiční Vánoč-
ní charitativní koncert. Výtěžek z něj 
byl v průběhu koncertu  předán rodině 
zesnulého Lukáše Stroleného z Kov-

čína, stejně tak jako výtěžek z besedy 
s automobilovým závodníkem Janem 
Černým, kterou pořádal Automotoklub 
Pačejov. Celou režii, scénář a přípravu 
koncertu zajistil Tomáš Cihlář, hudební 
doprovod a ozvučení zajistila jeho ka-
pela Harmony bez nároku na odměnu. 
Na koncertu vystoupila celá řada hostů 
od dětí školou povinných až po dospě-
lé. Tímto chceme všem, kteří se na kon-
certu jakkoliv podíleli a přispěli, oprav-
du upřímně poděkovat. K adventnímu 
času patří konání dobrých skutků a to 
se v Pačejově podařilo. DĚKUJEME!

Jak už se stalo dobrou tradicí, na Štědrý 
den konají mladí hasiči z Pačejova pod 
vedením svých vedoucích, vystoupení 
pod vánočními stromy. Tak tomu bylo i 
letos v Pačejově nádraží, Pačejově a Ve-
lešicích. Je to příjemně strávený čas při 
čekání na překvapení pod stromečkem. 
Děkujeme.
Poslední letošní akcí je v Kulturním 
domě také již tradiční Turnaj ve stolním 
tenisu a šachách v pondělí 29. prosince,
který pořádá Tenisový klub Pačejov. Tak 
vyražte po svátcích za trochou pohybu.

Zahájení Adventu v Pačejově nádraží
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dojemu Pačejov dle cenové nabídky 
AQUAŠUMAVA s.r.o., IČ 648 32 911. 
821. souhlasí s Dodatkem ke Smlouvě 
na akci „Kanalizace ...“ s  AQUAŠUMA-
VA s.r.o., ,IČ 648 32 911
a) o výkonu funkce technického dozoru –
1. 4. 2025 – 30. 9. 2026
b) na manažerské řízení akce – 1. 4. 2025 
do projednání ZVA
c) o výkonu funkce autorského dozoru – 
1. 4. 2025 – 30. 9. 2026, 
822. souhlasí s přijetím dotace  na volby 
do PS PČR 2025.
823. bere na vědomí ověření pasportu 
stavby stodola Velešice, č. ev. 79, Martin 
Kotiš, Horažďovice.
824. souhlasí s poskytnutím daru na 
činnost zájmového spolku ZO ČSV Pa-
čejov, z.s. ve výši 10 000,- Kč.
825. bere na vědomí územní rozhodnu-
tí o umístění stavby „Kanalizační a vo-
dovodní přípojky – Velešice, Týřovice“ .
826. bere na vědomí Rozhodnutí o 
povolení úplné uzavírky provozu na 
pozemních komunikacích pro účely 
zajištění bezpečnosti při sportovní akci 
46. INVELT Rally Pačejov ve dnech
19. - 20. 9. 2025 .
827. schvaluje Rozpočtové opatření č. 5. 

USNESENÍ

z 39. zasedání rady obce Pačejov, kona-
ného dne 21. října 2025

Rada obce:

828. schvaluje ověřovatele zápisu Josef 
Klečka, Miroslav Šimon , zapisovatel 
Ing. Jan Vavřička a program zasedání  
829. bere na vědomí zprávu starosty za 
období od posledního zasedání rady  
830. vzala na vědomí seznam došlých 
faktur obce k 21.10. 2025 a MŠ, ZŠ 09/25.
831. vzala na vědomí finanční situaci 

obce k 21.10. 2025.
832. schvaluje individuální dotaci pro  
AMK Pačejov	
a) 46. Invelt rally Pačejov ve dnech 19. - 
21. 9. 2025 ve výši 50 000,- Kč
b) Pošumavský automobilový sla-
lom CUP 2025 dne 1. 11. 2025 ve výši 
10 000,- Kč
833. schvaluje smlouvy na zimní údrž-
bu
a) pluhování – Zdeněk Jíša, Nehodív 13, 
IČ 736 74 303 
b) posyp vozovek inertním materiálem 
– Agropa s.r.o, IČ 453 54 278
834. schvaluje Rozpočtové priority 
2026 jako podklad pro zpracování roz-
počtu obce
835.souhlasí s připojením na veřej-
nou kanalizaci objektu Velešice č. ev. 
47 – Zdenka Froulíková, Pačejov 15 za 
dodržení technických podmínek stano-
vených odborným správcem kanalizace 
a povolení příslušným úřadem a s pod-
mínkou dojednané směny pozemků. 
836. schvaluje pro ZŠ Pačejov, IČ 
70992347  přijetí daru (výhry), poukaz 
v hodnotě 10 000,- Kč za Olympijský ví-
ceboj. 
837. bere na vědomí informaci o při-
pravovaném financování nepedagogic-
kých pracovníků od 1. 1. 2026.
838. bere na vědomí plán podzimních 
výlovů rybníků
839. souhlasí s prodejem či vyřazením 
vozidel v majetku obce:
1/ Škoda Fabia, RZ 2P 5843, rok výroby 
2002,špatný technický stav, nerentabilní 
oprava cena dohodou
2/ Seat Inca, RZ 1S9 7493, rok výrovy 
2001, špatný technický stav, nerentabilní 
oprava, cena dohodou
840. souhlasí s podáním žádosti na Mi-
nisterstvo obrany ČR o bezúplatný pře-
vod majetku. 
841. souhlasí se zakoupením ojetého 

A závěrem
Co jsem považoval za nutné vám na-
psat a informovat vás, se stalo v tomto 
článku. Stojíme na prahu nového roku 
a přemýšlíme, jaký asi bude. Osud a to, 
co na nás čeká ovlivnit nedokážeme, 
ale svoje chování vůči druhým, vůči 
okolí, vůči obci, vůči přírodě ovliv-
nit můžeme. Buďme víc empatičtí. A 
zkusme se usmívat, úsměv nic nestojí 

Na čem se usnesli zastupitelé a radní?
USNESENÍ

z 38. zasedání rady obce Pačejov, kona-
ného dne 18. září 2025

Rada obce:

809. schvaluje ověřovatele zápisu Milan 
Běloch a Ing. Ladislav Hosnedl  , zapi-
sovatel Ing. Jan Vavřička a program za-
sedání  
810. bere na vědomí zprávu starosty za 
období od posledního zasedání rady  
811. vzala na vědomí seznam došlých 
faktur obce k 18. 9. 2025 a MŠ, ZŠ 08/25.
812. vzala na vědomí finanční situaci 
obce k 18. 9. 2025.
813. schvaluje prodloužení nájemní 
smlouvy na užívání bytu Pačejov č.p. 73 
o 3 měsíce –
Pustkovi, Kučera, Škampová, Pustka 
ml., Klégr za předpokladu, že veške-
ré závazky nájemníků z tohoto nájmu
jsou ke dni 30.9.2025 vyrovnány.  
814. bere na vědomí termíny zasedání 
RO a ZO ve IV. Q. 
815 souhlasí s vedením trasy závodů 
psích spřežení v katastru obce Pače-
jov a úplnou uzavírkou komunikace
p.p.č. 965 v k.ú. Velešice
a) IFC 2. Nominační závod ve dnech 
27.-28.9. 2025
b) Břežanská stopa 2025 ve dnech
1.-2.11.2025
816. schvaluje MŠ Pačejov, IČ 70992355 
– organizaci školního roku 2025-2026 
817. schvaluje Smlouvu na dodáv-
ku elektřiny s ČEZ ESCO na roky 
2025 – 2028.
818. bere na vědomí termín a program 
zasedání zastupitelstva 30. 9. 2025.  
819. bere na vědomí informaci o stavu 
objektu staré ČOV, souhlasí s jeho od-
straněním.
820. souhlasí s opravou oplocení vo-

a druhé potěší.
Přeji vám do roku 2026 hodně zdraví, 
štěstí, pohody, lásky a spokojenosti.

Váš starosta
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vozidla pick up.	
842. schvaluje Rozpočtové opatření 
č. 7 .
843. bere na vědomí přípravu kulturní-
ho kalendáře na rok 2026.
844. bere na vědomí záměr na vybu-
dování kompostárny v k.ú. Strážovice u 
Pačejova a souhlasí se zahájením kroků 
k pořízení změny č. 2 územního plánu 
obce.

USNESENÍ

ze 40. zasedání rady obce Pačejov, ko-
naného dne 20. listopadu 2025

Rada obce:

845. schvaluje ověřovatele zápisu Milan 
Běloch, Ing. Ladislav Hosnedl, zapisova-
tel Ing. Jan Vavřička a program zasedání  
846. 
a) vzala na vědomí informace ředitele 
Základní školy o činnosti a hospodaření.
b) udělila řediteli Základní školy výtku 
za manažerské selhání při zavádění a 
provozu „školní pokladny“ a stanovila 
termín k nápravě 17. 12. 2025.   
847. vzala na vědomí informaci ředitel-
ky Mateřské školy o činnosti a hospoda-
ření.
848. bere na vědomí zprávu starosty za 
období od posledního zasedání rady  
849. vzala na vědomí seznam došlých 
faktur obce k 20. 11. 2025 a MŠ, ZŠ 
10/25.
850. vzala na vědomí finanční situaci 
obce k 20. 11. 2025.
851. schvaluje	 prodejní cenu obec-
ních stolních kalendářů ve výši 
99,- Kč/ks.
852. bere na vědomí Informace o stavu 
pohledávek.
853. bere na vědomí Návrh rozpočtu 
2026  a doporučuje zastupitelstvu Roz-
počet obce na rok 2026 schválit.
854. schvaluje TJ Sokol  individuální 
dotaci na zajištění činnosti oddílů klubu 
ve výši 15 000,- Kč. 
855. schvaluje  Dodatek č. 15 ke smlou-
vě o poskytování služeb č. 1091009384  
s firmou Marius Pedersen ,IČ 42194920 
na rok 2026.
856. schvaluje Variantu 1 Financová-
ní nepedagogických pracovníků od 
1.1.2026
857. schvaluje MŠ koupi notebooku pro 
pedagoga .
858. nesouhlasí s umístěním a prove-

dením stavby a žádostí o uzavření SBS 
o zřízení věcného břemene, Pačejov KT, 
č.p. 69 - NN. 
859. bere na vědomí informaci o stavu  
žádosti o nepotřebný majetek na Minis-
terstvu obrany ČR.
860. schvaluje Žádost o vydání koncese 
na provoz vodovodu a kanalizace – obec 
Pačejov jako provozovatel, odpovědný 
zástupce Ing. Igor Kasalický, AQUAŠU-
MAVA s.r.o.,  IČ 648 32 911. 
861. bere na vědomí žádost AMK Pače-
jov o pronájem části pozemku ( 45 m2), 
p.č. 1027/10 v k.ú. Pačejov a souhlasí se 
zveřejněním záměru.
862. schvaluje mimořádnou odměnu 
pro ředitelku MŠ Pačejov, IČ 709 92 355.

USNESENÍ

15. zasedání zastupitelstva obce Pače-
jov konané dne 30. 9. 2025

 Zastupitelstvo obce:
 
1. schvaluje program zasedání 
2. bere na vědomí kontrolu usnesení 
ZO.
3. bere na vědomí zprávu o činnosti 
rady obce za uplynulé období.
4. 
a) schvaluje Rozpočtové  opatření č. 6 .  
b) bere na vědomí rozpočtová opatření 
přijatá RO.
5.
a) bere na vědomí uzavření Smlouvy 
o poskytnutí účelové dotace z dotační-
ho titulu Plzeňského kraje - „Podpora 
prodejen v malých obcích PK 2025“ ur-
čené na akci „Dotace na provoz pojízd-
né prodejny v obci Pačejov“ a souhlasí 
s poskytnutou finanční dotací ve výši 
25.000,- Kč.
b) pověřuje administrací akce radu 
obce.  
6.     
6.1 schvaluje bezúplatný převod parcely 
dle KN č. 484/6 v k.ú. Týřovice u Pače-
jova z vlastnictví České republiky, pří-
slušnosti hospodařit ÚZSVM, Rašíno-
vo nábřeží 390/42, Nové Město, 128 00 
Praha 2 do vlastnictví Obce Pačejov, Pa-
čejov nádraží 199, 341 01 Horažďovice 
z důvodu zastavění pozemku pozemní 
komunikací, jejíž těleso je ve vlastnictví 
obce a uložení inženýrských sítí.
Jedná se o pozemek :
- pozemek parc. č. 484/6
- způsob využití ostatní komunikace

- druh pozemku ostatní plocha
- výměra: 39 m²  
- katastrálním území Týřovice u Pačejo-
va
6.2 schvaluje směnu části pozemku
p. č. 32/1, k. ú. Velešice u Pačejova, 
druh pozemku ostatní plocha, o výměře 
44 m2 ve vlastnictví obce Pačejov za část 
pozemku p. č. st. 4, k. ú. Velešice u Pa-
čejova, druh pozemku zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 24 m2 ve vlastnic-
tví Zdeňky Froulíkové, Pačejov č.p.15, 
341 01 Horažďovice. Zastupitelstvo obce  
schvaluje, aby p. Zdeňka Froulíková při 
podpisu směnné smlouvy uhradila na 
dorovnání rozdílu směňovaných po-
zemků, t.j. 20 m2 , částku ve výši 2.400,- 
Kč , t.j. 120 Kč/m2.       
7.
a) schvaluje uzavření Dohody o finanč-
ním vypořádání - „III/18614 Pačejov - 
nádraží, rekonstrukce“.
b) pověřuje administrací akce radu 
obce.        
8. 
a) schvaluje provedení demolice staré 
ČOV za OÚ na pozemku p.č. 1158/6 v 
k.ú. Pačejov ve vlastnictví obce Pačejov a 
na pozemku jiného vlastníka p.č. 1159/1 
v k.ú. Pačejov z důvodu havarijního sta-
vu.
b) pověřuje administrací akce radu 
obce. 

USNESENÍ

16. zasedání zastupitelstva obce Pače-
jov konané dne 14. 11. 2025

Zastupitelstvo obce:
 
1. schvaluje program zasedání 
2.    bere na vědomí kontrolu usnesení 
ZO.
3.
a) schvaluje uzavření Dohody o  narov-
nání mezi Obcí Pačejov se sídlem Pače-
jov nádraží 199, 341 01 Pačejov a PORR, 
a.s. se sídlem Dubečská 3238/36, Straš-
nice, 100 00  Praha 10 v předloženém 
znění včetně příloh.
b) pověřuje administrací radu obce.
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Ze života škol...
Co je nového u Motýlků a Broučků?
Paní Zima převzala vládu nad krajinou a 
vás, čtenáře obecního Zpravodaje, čeká 
další porce informací o tom, co se od 
podzimu dělo v mateřské škole. 
Musíme se vrátit ještě do měsíce září, 
kdy nás navštívilo divadlo Kolem s pří-
během o líné Čiperce. Děti brzy zjistily, 
že být líný se nevyplácí a že úplně nepla-
tí, že co se vleče, neuteče. Starší děti za-
vítaly do Přírodovědné stanice v Horaž-
ďovicích, kde si vyrobily lahodný mošt, a 
ještě stihly poznat mnoho domácích zví-
řat. Stínohrátky byl projektový den, kdy 
jsme se seznámili s naším nerozlučným 
přítelem stínem a s tím, jak světlo doká-
že kouzlit. Ke konci měsíce se Motýlci 
zúčastnili projektového dne Logické 
hry I. aneb DIGI bez DIGI pod záštitou 

Malé digitální univerzity. Bez tabletů a 
počítačů provedla paní lektorka názor-
ně a jednoduše děti tématy a nástrahami 
digitálního světa. Součástí projektu bylo 
i téma prevence neuváženého používání 
digitálních technologií. 
V říjnu nás navštívil pan Plzák se svým 
loutkovým divadlem a pohádkou O 
princezně v  peklíčku. První z  hravých 
odpolední rodičů se svými dětmi pro-
běhlo také v  tomto měsíci. Děti baví 
svým blízkým ukazovat, s čím si ve škol-
ce hrají a co je zajímá a rodiče mohou na 
chvíli přijít na jiné myšlenky a zapome-
nout na kolotoč domácích povinností, 
které je po odchodu ze školky čekají. Di-
gitální univerzita přijela s druhým dílem 
Logických her, který byl zase o kousek 

obtížnější. A v návaznosti na Stínohrát-
ky jsme absolvovali projektový den ori-
entovaný na přírodovědné vzdělávání 
s  názvem Malý badatel. Samozřejmostí 
je v tomto měsíci pečení hnětynek a sla-
vení posvícení. 
Listopad začal dušičkovým vzpomíná-
ním. Pak už jsme si drželi palce, aby nám 
tento měsíc ukázal svou vlídnou tvář a 
mohli jsme si užít strašidelné dušičkové 
odpoledne na školkové zahradě plné her, 
které bylo zakončené opékáním buřtů. 
Počasí nám přálo, po setmění krásně zá-
řily svítící náramky nejenom na dětech 
a celkově to bylo zdařilé setkání. V polo-
vině měsíce školku navštívil paleontolog 
RNDr. Štěpán Rak Ph.D. s jeho vzdělá-
vacím programem Děti žerou dinosau-
ry. Byl u nás poprvé a rozhodně ne na-
posled. Poutavým stylem seznámil děti 
s dinosaury, jejich životem. Ukázal nám 
drápy a zuby uhynulých druhohorních 
draků a jako perličku nakonec si nechal 
zkamenělé 100 milionů let staré dino-
sauří vejce. Celý program doplňoval 
ručně malovanými profesionálními 3D 
modely dinosaurů. 
Oblíbené divadlo Letadlo nás navštívilo 
první adventní týden a společně s námi 
se zapojilo do voňavého projektové-
ho dne zakončeného pečením malých 
vánoček. Starší děti nás příjemně pře-
kvapily, jak zvládly uplést svoje vánoč-
ky. Mladší Broučci si ten samý týden 
zase dokázali vyrobit krásné vánoční 
dekorace, které pro ně vymyslela naše 
dvorní aranžérka paní Kateřina Šedá. 
Druhý adventní týden jsme uspořádali 
ve školce vystoupení jednotlivých tříd 
nejen pro rodiče spojené s  vyráběním 
drobných vánočních ozdob a dekorací. 
Nazdobili jsme třídy a začali se všichni 
těšit na Ježíška. Přijde letos, nepřijde? 
Vzpomene si na děti z pačejovské škol-
ky, nevzpomene? Nebojte, vzpomněl si, 
přišel a odměnou mu byla rozzářená 
dětská očka a otevřené pusinky. 
Do nového roku vám všem přejeme 
pevné zdraví, a také abyste si našli čas 
být se svými blízkými a radovali se z je-
jich přítomnosti. 

Za kolektiv MŠ 
Bc. Alena Hlaváčová
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Vážení čtenáři,
nechce se ani věřit, že další rok bude 
co nevidět za námi a my Vás všechny 
opět zdravíme z naší základní školy.
Mám před sebou seznam školních 
akcí, které jsme zatím absolvovali a je 
jasné, že vzhledem k jejich množství 
zde budu moci zmínit jen některé. O 
těch ostatních si samozřejmě můžete 
přečíst na našich webových strán-
kách. Ještě jednou bych rád vzpo-
mněl na vydařené pasování našich 
nejmenších na čtenáře, které se ko-
nalo v říjnu v obřadní síni obecního 
úřadu. Kromě krátkého kulturního 
pásma předvedli čerství druháci také 
něco ze svého čtenářského umění a 
za to byli panem starostou pasová-
ni na rytíře řádu čtenářského. Díky 
za spolupráci při této krásné tra-
dici. Pokračujeme ve spolupráci se 
středními školami v Horažďovicích a 
Oselcích, kam naši osmáci a deváťáci 
jezdí na oborové kroužky, například 
práce s  kovem a dřevem či kroužek 
polytechnický. Mezi všechny věkové 
kategorie se snažíme rozprostřít také 
preventivní přednášky, tentokrát na 
téma trestně právní odpovědnosti, 
nebezpečí návykových látek či rizik 
internetu. Průběžně nás navštěvují 
zástupci okolních středních škol a 
představují nejstarším žákům studij-
ní a učební obory na svých školách, 
došlo opět také na besedu se zaměst-
nancem Úřadu práce. Doslova po-
prask pak způsobila informace, že 
na naší školu zavítá Bára Zavadilo-

vá, mimo jiné účastnice reality show 
Survivor. S dětmi se podělila o zážit-
ky z ostrova a popovídala si s nimi na 
téma Jak zvládnout strach a nejisto-
tu. Přiblížila jim prostředí sociálních 
sítí a  jak vypadalo natáčení na ost-
rově. Děti varovala před nástrahami 
sociálních sítí, kde žáky upozornila 
na skutečnost, že vše, co si přečtou 
a  vidí na různých platformách, ne-
musí být vždy pravda. Pro všechny 
bylo toto setkání velkým zážitkem. 
27.11. jsme po roce uspořádali spo-
lečné odpoledne s  rodiči a další ve-
řejností, spojené se školním jarmar-
kem a vystoupením dětí pod vede-
ním paní učitelky Lenky Zábranské. 
Naše bývalá kolegyně paní Maruška 
Hlůžková pak připravila společně 
s  panem Josefem Klečkou pro žáky 
projektový den zaměřený na Pačejov 
a jeho okolí. Místně zakotvené uče-
ní je v poslední době v kurzu a jsme 
moc rádi, že se žáci o místech, kde 
vyrůstají, dozvídají stále něco nové-
ho.  Žáci devátého ročníku si opět 
připravili mikulášskou obchůzku po 

třídách a do vánoc chystáme ještě 
sportovní dopoledne pro první stu-
peň v plzeňské Area D a samozřejmě 
vánoční besídku. Koncem ledna si 
pak naši deváťáci opět vyzkouší při-
jímačky nanečisto.
V rámci soutěží postoupili tři žáci do 
krajského kola soutěže Mladý che-
mik, budeme držet palce!
Naše školní družina též podniká 
s dětmi mnoho různých aktivit, při-
pomeňme třeba pečení hnětýnek, 
pouštění draků, vyřezávání dýní a 
samozřejmě procházky do přírody.
Podobně jako loni, tak i letos čekají 
děti dlouhé vánoční prázdniny, které 
se natáhnou na více než dva týdny. 
V  tomto období určitě budete chtít 
zvolnit i Vy, dovolte mi tedy závěrem 
popřát klidné a pohodové prožití 
svátků, blízkost těch, které máte rádi 
a do nového roku zdraví, štěstí spo-
kojenost a ať jste úspěšní ve všem, co 
je pro Vás důležité.

Mgr. Jan Vlažný,
ředitel školy

Ze života spolků
Oslava 80 let skautského střediska Jestřáb Pačejov – Setkání 
skautských generací
V sobotu 9. srpna 2025 se u „cha-
loupky“ – současné klubovny naše-
ho střediska – sešli skauti i přátelé z 
blízkého i vzdálenějšího okolí, aby 
společně oslavili 80 let od založení 
střediska Jestřáb Pačejov. Slavnost 
byla zahájena nástupem s vyvěšením 
vlajky, který dodal celé akci slavnost-
ní ráz. Pro hosty bylo připraveno bo-
haté občerstvení – od masa z grilu až 
po voňavé domácí buchty. Pamětní-
ci obdrželi malé dárky a návštěvní-
ci si mohli prohlédnout promítané 
fotografie, které přiblížily historii i 

současnost našeho střediska. Jako 
gratulanti přijeli skauti ze Sušice a 
Klatov. Celou akci podpořil účastí i 
předseda okresní rady Dan Koželuh. 
Na nejmenší účastníky čekal dopro-

vodný program, o který se postaraly 
naše skautské vedoucí. Děti si vy-
zkoušely střílení z luku a nechybělo 
ani povození na kánoi po nedalekém 
rybníku.
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Celou akci provázela výborná nálada 
a úsměvy. Potkali se tu staří známí, 
vzpomínalo se a plánovaly se další 
společné chvíle.  Oslava 80 let byla 
nejen připomínkou bohaté historie 
Jestřába, ale i důkazem, že skautský 
duch v Pačejově stále žije.

text: Sára Handschuh

Ohlédnutí za rokem 2025 v Sokole
TJ Sokol Pačejov není jenom fotbal 
a proto bych úvodem rád poděkoval 
za celoroční práci dvěma ženám. Paní 
Janě Cihlářové, která vede oddíl SPV a 
neustále se snaží rozvíjet a vylepšovat 
podmínky, aby se její svěřenkyně držely 
v co nejlepší fyzické i duševní kondici.                                                                              
Druhou ženou je slečna Gábina 
Bělochová. Ta vede taneční oddíl 
DAZZLE, kde pracuje s  mladými ta-
nečníky a tanečnicemi, se kterými se 
zúčastňuje různých soutěží. Že to dělá 
dobře, potvrzuje fakt, že se jí během 
roku přihlásilo do oddílu spoustu no-
vých členů, kteří mají zájem o pohybo-
vé aktivity. Přeji oběma do budoucna 
mnoho zdaru a jsem rád, že jim mohl 
Sokol s jejich činnostmi trošku pomoci. 
Po fotbalové stránce si dovolím označit 
uplynulý rok za celkem úspěšný. Fun-
guje oddíl starší přípravky, ve spoluprá-
ci s Chanovicemi oddíl starších žáků a 
dorost máme sdružený s Hradešicemi. 
Jediné co se nám přes veškerou snahu 
nepodařilo, domluvit s někým spojení 
pro mladší žáky. Družstvo mužů do 
nového ročníku posílilo příchodem 
čtyř hráčů, kteří zde již dříve působili. 
Měli jsme z  jejich návratu obrovskou 
radost a pomýšleli na přední příčky 
tabulky. Bohužel se nám opět nevyhý-

bala zranění a některá i dlouhodobější 
a vyžadující operace. Zde chci vyzdvih-
nout pomoc kluků z  dorostu, kteří 
mužům ochotně pomáhali. Doufali 
jsme v  lepší umístění, ale prozatímní 
šesté místo také není žádná tragedie.                                                                                                                                        
Kromě běžných prací a údržby se nám 
v  létě podařilo vlastními silami a s fi-
nanční pomocí Obecního úřadu, ales-
poň částečně zrekonstruovat travnatou 
plochu hřiště a zase o trochu vylepšit 
náš areál U Blýskoty.
Závěrem moc děkuji trenérům, hrá-
čům, rodičům, fanouškům a všem dal-
ším, kdo jakkoli pomohli a zároveň za 
Sokol přeji všem klidné vánoční svátky, 
veselého Silvestra a v novém roce jen to 
dobré. 

Václav Klásek st.

Automotoklub Pače-
jov má za sebou další 
úspěšnou sezonu

Členové Automotoklubu Pačejov ne-
zaháleli ani v roce 2025. Stejně, jako 
každý rok byli Pačejovští nedílnou 
součástí celého seriálu Mistrovství 
ČR v rally. Bez naší dispečerské sku-
piny se nemůže žádný oficiální pod-
nik rally v České republice konat. Již 
několik let jsou naši zkušení členo-
vé jediní, kdo je oprávněn na tako-
vých závodech zajišťovat dispečink a 
vlastně celé řízení sportovního pod-
niku. V praxi to znamená 15 víkendů 
na závodech po celé ČR.
Pevnou tradici mají v Pačejově také 
závody v automobilovém slalomu. 
Vedle závodů Mistrovství České re-
publiky vznikl pod taktovkou pače-
jovských pořadatelů „Pošumavský 
pohár v automobilovém slalomu“.  V 
říjnu to bylo již 18 let od prvního ta-
kového závodu na trati u Agropy v 
Olšanech. Letošní ročník se skládal 
ze šesti závodů, které se těšily velké 
oblibě. Celý seriál měl více než 130 
účastníků. Automobilové slalomy 
jsou určeny pro širokou veřejnost. 
Každý řidič si zde může zkusit své 
řidičské umění v bezpečných pro-
storách závodních tratí. S autem, 
kterým jezdí běžně do práce, se na 
závodech naučí zvládat krizové si-
tuace, které ho pak nepřekvapí na 
veřejné komunikaci za běžného pro-
vozu. Jsou vypsány kategorie pro 
naprosté amatéry, i pro pokročilejší 
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závodníky. Dále nechybí dámský po-
hár, pohár veteránů a pohár juniorů 
pro děti od 14 let. Každý si zkrátka 
najde svoji kategorii, kde se může 
poměřovat proti rovnocenným sou-
peřům. Rozvíjející se kategorií jsou 
dětské bugy a motokáry, kterých ka-
ždým závodem přibývá. Tady dělají 
své první krůčky v motorsportu děti 
od 5 let. Učí se řidičským dovednos-
tem, ale i používat při jízdě hlavu 
a umění předvídat. Nejen jim, ale i 
všem dospělým závodníkům se na-
byté zkušenosti z těchto závodů hodí 
v běžném provozu. Dokáží mnohem 
lépe odhadnout podmínky na vozov-
ce a snadno vyřešit krizové dopravní 
situace.
Vrcholem činnosti je pro AMK Pa-
čejov INVELT Rally Pačejov. První 
ročník této automobilové soutěže se 
uskutečnil v roce 1974.  Pačejovská 
rally se tak řadí mezi nejdéle žijící 
automobilové podniky v České re-
publice. Je obrovským úspěchem, že 
se v tak malé vesnici, jako je Pačejov 
daří udržet soutěž celorepublikové-
ho významu. V roce 2018 s přícho-
dem společnosti INVELT se tato 
rally dostala na samý vrchol české 
motoristické scény. Většina českých 
závodníků, ale i novinářů a diváků, 
se netají tím, že právě pačejovská ra-
lly patří mezi jejich nejoblíbenější a 
je nejlépe organizovanou soutěží v 
celé České republice. Každoročně to 
potvrzuje rekordní zájem posádek. 
V letošním roce stavbu trati zkom-
plikovalo množství dlouhodobých 
uzavírek silnic. V některých obcích 
na trati probíhala stavba kanalizace, 
jinde se zase prováděly přeložky ko-
munikací. Díky vstřícnému postoji 
všech dotčených obecních úřadů se 
podařilo připravit opět kvalitní trať, 
na kterou posádky nešetřily chvá-
lou. Pouze naše domácí, strážovická 
rychlostní zkouška je na dnešní po-
měry málo technicky náročná. Bez 
průjezdu Strážovic nebo Nehodíva 
si však nikdo z nás pačejovskou ra-
lly nedokáže představit. Pačejovská 
rally vždy patřila do okolí Pačejova. 
My, pořadatelé, jsme na tuto rych-
lostní zkoušku hrdí, a budeme se jí 
snažit zachovat i v další historii rally 
Pačejov. Škoda jen, že jsme po roce 
museli opustit atraktivní úsek do Tě-
chonic. V Těchonicích zkrátka nemá 

motoristický sport na růžích ustláno, 
přitom právě tam se dlouhá léta psa-
la historie Rally Pačejov i Rallye Šu-
mava...  O to víc si vážíme přístupu 
obyvatel, kteří se místo odporu snaží 
využít průjezdu závodních vozidel 
ku prospěchu místních spolků. Ob-
čerstvení od hasičů ve Strážovicích 
nebo v Mečichově patří mezi nejlep-
ší z celé sezony. Letošní ročník naší 
rally měl opět velký sportovní náboj. 
Na pačejovských tratí se rozhodo-
valo o mistrech ČR hned v několika 
kategoriích. O nejprestižnější titul 
absolutních mistrů ČR bojovala po-
sádka Kopecký – Hovorka s rakous-
kou posádkou Wagner – Ostllender.  
Několikanásobný rakouský mistr 
Simon Wagner startoval u nás v Pa-
čejově poprvé, a to se projevilo i na 
jeho rychlosti. Zejména na zrádné 
trati v Muničáku mu chyběly míst-
ní zkušenosti. Právě tady si Jan Ko-
pecký s Jiřím Hovorkou vybojovali 
rozhodující náskok na rakouskou 
posádku a stali se po zásluze mistry 
ČR. Tím pačejovská rally dopsala 
svou další kapitolu. Osm let se po-
řadatelé z AMK Pačejov mohli opřít 
o silného partnera, kterého měli ve 
společnosti INVELT. Právě Jiří Jiro-
vec, majitel společnosti INVELT, nás 
tehdy přesvědčil, abychom vstoupili 
mezi největší rally v ČR. Se společ-
ností INVELT jsme přežili i těžké co-
vidové roky, kdy byla pačejovská ra-
lly jedna z mála, která se odjela. Naší 
rally se zúčastnily světové hvězdy 
jako Hening Solberg, nebo Francois 
Delecour. Teď partnerství se společ-
ností INVELT končí. Pro členy AMK 
Pačejov to není překvapivá zpráva. 
Smlouva s hlavním partnerem byla 
časově omezená a Pačejovští s touto 
variantou počítali. O novém hlavním 
partnerovi pačejovské rally probíhají 
intenzivní jednání.  Také příští roč-
ník Rally Pačejov bude opět součástí 
MČR v rally a rally historických au-
tomobilů.
Po dvou letech jsme letos neorgani-
zovali test továrního týmu Toyota. 
Světová Central European Rally, na 
které jsme se také výraznou měrou 
podíleli, se jela pouhý měsíc po IN-
VELT Rally Pačejov. Díky tomu jsme 
z časových důvodů nemohli organi-
zovat ještě testovací týden. Po vzá-
jemné dohodě testoval team v letoš-

ním roce na nových tratí ve Francii.  
S vedením továrního teamu Toyota 
Gazoo Racing jsme však stále v kon-
taktu a do budoucna není vyloučena 
další spolupráce.
Poslední naší akcí byla tradiční be-
seda s osobnostmi motoristického 
sportu v hostinci v Olšanech. Letos 
pozvání přijali vítězové Central Eu-
ropean Rally v kategorii WRC2 Jan 
Černý s Ondřejem Krajčou. Na be-
sedě tradičně proběhla dražba suve-
nýrů. Celý výtěžek z dobrovolného 
vstupného i z dražby jsme tradičně 
věnovali na dobročinné účely.
Členové Automotoklubu Pačejov 
se za svou činnost rozhodně nemu-
sí stydět. Vždyť skoro každý víkend 
se podílejí na nějaké motoristické 
akci. Velkým úspěchem je výchova 
malých dětí na Pošumavském auto-
mobilovém slalomu. Pokračuje také 
projekt Buggycamp.cz. Tam naši čle-
nové nabízejí možnost vyzkoušet si 
dětskou závodní buginu již od tří let. 
Náš automotoklub reprezentuje také 
řada závodníků, kteří sbírají úspě-
chy nejen v rally, ale také ve slalomu, 
nebo v autokrosu. Značka Automo-
toklub Pačejov se stále drží na špici 
české motoristické scény a postupně 
proráží i do světa. To je pro naši ma-
lou vesnickou organizaci obrovský 
úspěch a odměna za celoroční prá-
ci. Naše myšlenky už směřují k roku 
2026. Příští ročník Rally Pačejov se 
bude konat   18. – 20. září 2026. Již v 
této době začínají intenzivní jednání 
o jeho podobě. A motoristická sezo-
na pro nás naplno odstartuje hned 2. 
ledna na rakouské Janner rally.
         Na závěr musím poděkovat všem 
motoristickým fanouškům v Pačejo-
vě za podporu, které se nám od nich 
dostává. Všem ostatním, které naší 
činností jakkoli omezujeme, děkuji 
za toleranci a pochopení, že to s námi 
ty dva dni v roce přetrpí. Vždyť žád-
ná jiná vesnice v republice nepořádá 
sportovní akce tak velkého významu 
jako je INVELT rally Pačejov. Velké 
poděkování patří také samotné obci 
Pačejov, bez jejíž podpory bychom 
nikdy takových úspěchu nedosáhli. 
Přeji všem klidné prožití vánočních 
svátků a úspěšný rok 2026.

Miroslav Žitník ml.
předseda AMK Pačejov

Ohlédnutí za rokem 2025 v Sokole
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Gratulujeme!

Společenská kronika

96 let		  Kohoutová Marie

95 let		  Rejšková Bohumila
		
93 let		  Fridrichová Božena

89 let		  Panušková Hana
	
87 let		  Indráková Růžena

80 let		  Vaněček Josef
		            Jindra Zdeněk
		            Hosnedlová Božena

75 let		  Jůdová Marie
		            Klečková Pavla

70 let		  Vavřička Jan
		            Klik Jiří
		            Kiliánová Hana
		            Jůza František
		            Flašková Božena

50 let		  Svach Jan
		            Junger Jan
		            Saláková Jana

Naši jubilanti IV. čtvrtletí 2025

Poděkování z Dětského
domova z Nepomuku
Celý rok zas utekl rychle jako voda,
to přijde zas od čertů letos pěkná soda.

To nestává se často, že potichu tu sedíme,
víme totiž všichni, že přes rok pěkně zlobíme.

Loni už jsme slibovali, že budeme hodní jen,
avšak přes rok je to pro nás jenom velký sen.

Tak tu dneska všichni sedíme,
příchodu Mikuláše, Anděla a hlavně čertů se pěkně bojíme.

Loni čert nám pohrozil, že když básně nezlepšíme, půjdem 
za ním do pekla,
toho se však z domova, každá teta zalekla: „Naučte se hezky 
básně,“ s tímto na nás zaklekla.

V chodbě řetězy už řinčí zas,
pekelníci jako vloni přišli mezi nás.

V pytli za hříchy v roce, ocitneš se ani nevíš jak,
nikdo nechce čertům sloužit v pekle po celý rok pak.

Proto když Mikuláš z  knihy hříchů naše vroubky za rok 
předčítá,
raději každý z nás slib čertovi dá, jinak ti to spočítá.

Mikuláš nás nabádá, ať jsme k tetám všechny děti hodné, 
potleskem jim děkujeme, že péči o nás jsou po celý rok věrné.

Všichni slíbili jsme jedno: „Budem hodní, učit se,“
za pár dní nám to však bude, zase všechno jedno…

Avšak pozor! Tety mají pomoc v pekle, zadupat čerti dali jim moc,
hned přiletí tetám i v roce ve dne v noci na pomoc.

Malé, velké, největší, všechny Anděl za básničku potěší.

Prosím u uveřejnění básničky v  Pačejovských novinách 
jako poděkování Pačejovským skautům za návštěvu a 
uspořádání každoroční mikulášské nadílky v  Dětském 
domově v Nepomuku.

Děti z domova a přítomné
vychovatelky Jana, Pavla, Lucka a Lenka
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Chválíme...
VÁŽENÝ PANE STAROSTO, 
PO NAŠEM VYSTOUPENÍ V KD PAČE-
JOV JSME UDĚLALI KRÁTKÉ POSE-
ZENÍ DIVADLA BOLEŠINY A ZHOD-
NOTILI NAŠI DIVADELNÍ SEZONU 
2024 - 2025 S TÍM, ŽE JSME KONSTA-
TOVALI, ŽE NEJLEPŠÍ PODMÍNKY 
PRO PREZENTACI NAŠI  RÝMOVANÉ 
POHÁDKY ,,O PODIVNÉM KRÁLOV-
STVÍ“ BYLO U VÁS V KD PAČEJOVĚ. 
HODNOCENÍ V PÁR VĚTÁCH. VŠE 
BYLO ÚŽASNĚ PŘIPRAVENÉ, SÁL, 
JEVIŠTĚ, ZÁZEMÍ, WC, OBSLUHA 
VÝČEPU. PERFEKTNÍ ČISTOTA A 
TEPLO A V SÁLE POSTAVENY PO-
HODLNÉ ŽIDLE PRO DIVÁKY.
ZÁVĚR , KDY PAN STAROSTA PŘI-
ŠEL K NÁM NA JEVIŠTĚ A VEŘEJNĚ 
PODĚKOVAL A ŽENÁM PŘEDAL KA-
RAFIÁT, TO UŽ JSME NEZAŽILI ANI 
NEPAMATUJEME. JINDY TO BÝVA-
LO ZVYKEM, DNES VZÁCNOU OJE-
DINĚLOSTÍ, STEJNĚ TAK KVALITNÍ 
OBČERSTVENÍ HERCŮ.
JEDNOU VĚTU NA ZÁVĚR: MOOOC 
DĚKUJEME A POKU BUDEME K 
VÁM POZVÁNI, NE RÁDI, ALE NEJ-
VÍC RÁDI SI PŘIJEDEME ZAHRÁT 
DO KD PAČEJOV.
S PODĚKOVÁNÍM A ÚCTOU

JUDr. František Strnad,
jednatel DIVADLA BOLEŠINY

V KVASLICÍCH 11.11.2025

Z černé 
kroniky obce...

* Při výměně vodoměru v jedné nemo-
vitosti v Pačejově nádraží, která je napo-
jena na veřejný vodovod v majetku obce 
Pačejov, bylo zjištěno, že na domovní 
přípojce u vodoměru je provedeno pro-
pojení obejití měřidla (bajpas), které 
obchází měření spotřeby (vodoměr) a 
tím pádem umožňuje odběr vody na 

černo. Tento stav byl zdokumentován 
fotograficky a svědecky. Občan zde by-
dlící se při zjištění vymlouval formou 
„já nic, já muzikant“, ale je zřejmé, že 
vzhledem k tomu, že dříve pracoval u 
vodárenské firmy, dobře ví, o co jde. 
Spotřeba vody byla doúčtována ze tři 
roky zpátky podle směrných čísel a v 
případě, že nebude uhrazena, bude ře-
šeno v souladu se zákonem.

* Chápete to? Někdo z občanů, byd-
lících v ulici k Lažanům na nádraží, 
likviduje jablka ze své zahrady tak, že 
je vyveze kousek od poslední chalupy 
a tam je vysype na hromadu u silni-
ce a má hotovo. To je taková ubohost, 
kdyby je alespoň vyvezl zvířatům do 
lesa. Tohle je strašná vizitka slušnos-
ti a kulturnosti našich občanů a celé 
obce.
* A zase odpady... Na stanovištích 
kontejnerů na odpad jsou umístěny 
110 litrové černé popelnice s kulatým 
otvorem v horní části, které slouží ke 
shromažďování POUZE jedlého ole-
je. Ten se tam má umísťovat v uzavře-
ných nádobách. V žádném případě 
tam nepatří motorové a jiné oleje! 
Firma, která sváží tyto oleje nám na-
psala:
-Rádi bychom Vás informovali, že na 
stanovišti Pačejov – u prodejny COOP 
je v  nádobě na olej množství různého 
směsného komunálního odpadu. Prosí-
me Vás o kontrolu a vyčištění nádoby.
-Byl naplánován také svoz použitých 
rostlinných olejů z Vaší obce ze stanovi-

ště Strážovice – náves. V  nádobě však 
nebyl žádný olej, pouze velké množství 
různého směsného odpadu. Prosíme Vás 
o kontrolu a vyčištění nádoby. 
-Také bychom Vás rádi informovali, že 
na stanovišti Pačejov - Velešice  byl do 
nádoby vhozen v lahvích motorový olej, 
který byl ponechán vedle nádoby. Je tře-
ba ho zlikvidovat jako nebezpečný od-
pad.

Lidi, prosím vás, proberte se a začněte 
se chovat jako lidi a ne jako demen-
ti. Je to opravdu na zbláznění, jak se 
někteří občané chovají. Buď to děla-
jí schválně a nebo jsou opravdu tak 
omezení ….

* V průběhu měsíce listopadu jedno-
mu zemědělci utekl hovězí dobytek 
z pastvy a vnikl do prostoru rybníka 
Na Prachárně tak, že poškodil ohra-
du a zanechal po sobě koláče hov*n. 
To se může stát, ale pan zemědělec 
nemá v sobě ani elementární slušnost 
v tom smyslu, aby se omluvil, opravil 
poškozenou ohradu a uklidil nepořá-
dek. Bohužel...



Zpravodaj obce Pačejov 14 15

* Tak jsem zase zažil šok... Druhý 
říjnový víkend zajišťovala obec sběr 
nebezpečného a objemného odpadu. 
Byl jsem se několikrát podívat, jak to 
probíhá a čeho se naši občané zbavu-
jí. Jsem ve funkci dvanáctý rok, takže 
již 22x se konala tato akce. Přesto, že 
pokaždé vydáváme pokyny, jak to má 
probíhat, kdy to můžou občané vozit na 
sběrné místo, nic naplat. Vozit se to má 
v době vypsané na oznámení a kdy jsou 
na místě auta odpadové firmy a každý 
občan má své věci na vyhození si sám 

naházet do odpadového auta. Teď na-
posled jsem mluvil s pracovníky odpa-
dové firmy a oni mně řekli: „ Do Pače-
jova jezdíme hrozně neradi, všude ve 
vesnicích kolem už to lidi pochopili, 
ale tady bohužel ne. Tady jsou hrozní 
negram*ti.“ Lidi to tam prostě naváží 
od rána, všechno dohromady na jednu 
hromadu, nikoho nenapadne, aby dal 
například elektroodpad odděleně, ta-
bule skla jsou zčásti rozbité (a kdo má 
ty střepy nakládat?), nádoby s olejem 
nejsou uzavřené, pneumatiky jsou na 

kovových discích, eternit není zabalen 
ve strečové folii, apod.. Tak jsem tam 
stál, poslouchal výtky těch pracovní-
ků, kteří měli bohužel pravdu a strašně 
jsem se styděl. Za ty naše občany, kteří 
se takto chovají. Bezohlednost a buran-
ství. A bohužel mezi nimi i ti, kteří by 
měli být příkladem. To je smutný pří-
běh.
Tak lidi, prosím vás, začněte se cho-
vat jako lidi a ne jako dobytek. Vaše 
chování je obrázek kulturnosti obce, 
ve které bydlíte.!

Jestlipak víte, že letos to je 50 let, 
co byl otevřen Kulturní dům v Pa-
čejově nádraží?

Autorem kresby „Kulturní dům Pa-
čejov nádraží“ na poslední   straně 
je Martin Skála, rodák z Pačejova. 
Použito s jeho souhlasem.
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